
 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣ Φ.Ε.ΠΑΝ 

 

Η παράταξη μας μετουσιώνει σε πράξη τις προτάσεις τις οποίες ανέδειξε κατά την 

προεκλογική περίοδο: 
Την Παρασκευή 26 Αυγούστου, πραγματοποιήθηκε συνεδρία της Φ.Ε.ΠΑΝ στην οποία καταθέσαμε τις 

ακόλουθες προτάσεις: 

1) Στεγαστικό ζήτημα 2) Πρακτική άσκηση 3) Β’ Εξεταστική 4) Αγορά βιβλίων -Συνεργατικό Φοιτητικό 

Βιβλιοπωλείο και 5) την Μερική φοίτηση, αφουγκραζόμενοι  τα επίκαιρα και διαχρονικά προβλήματα 

των φοιτητών του Πανεπιστήμιου μας. 

Στη συνεδρία υπερψηφίστηκαν κάποιες από τις προτάσεις μας με την ΦΠΚ Πρωτοπορία να τις 

καταψηφίζει, αδιαφορώντας για τις πραγματικές ανάγκες των φοιτητών, προφασιζόμενη φτηνές και 

ανυπόστατες δικαιολογίες για να σταθεί εμπόδιο στο αίτημα για διεκδίκηση τους.  

Συγκεκριμένα, υπερψηφίστηκε η πρόταση μας για τη Μερική φοίτηση, θέτοντας επί τάπητος ενέργειες 

οι οποίες θα πρέπει να γίνουν το προσεχές διάστημα. Βασικό σημείο της πρότασης που καταθέσαμε,  

αποτελεί η δικλείδα ότι σε καμιά περίπτωση δεν πρέπει αυτή να αποκλείει τον οποιοδήποτε φοιτητή 

που έχει ανάγκη την part-time φοίτηση. 

Επιπρόσθετα, υπερψηφίστηκε η πρόταση μας όσον αφορά την πρακτική άσκηση, διεκδικώντας την 

προσφορά επαρκούς και ποιοτικής πρακτικής άσκησης για όλους τους φοιτητές ανεξαιρέτως, χωρίς 

κοινωνικοοικονομικούς αποκλεισμούς και με εξασφαλισμένα εργασιακά δικαιώματα. Την ίδια ώρα η 

παράταξη της Φ.Π.Κ. Πρωτοπορίας αρκέστηκε στην κάλυψη της βενζίνης και των φαγητών που 

καταναλώνονται από τους φοιτητές κατά το διάστημα της πρακτικής άσκησης, αδιαφορώντας συνειδητά 

για την εργασιακή εκμετάλλευση των φοιτητών στην οποία ήδη υπόκεινται από τους εργοδότες. Μια 

συντονισμένη, εξάλλου, προσπάθεια η οποία συντελείται από την ΦΠΚ Πρωτοπορία από την ημέρα που 

τέθηκε ενώπιον της Βουλής το πιο πάνω ζήτημα, για να μη δυσαρεστήσει προφανώς την κοινωνική τάξη 

την οποία υπηρετεί και τα συμφέροντα της. 

Καταθέσαμε πρόταση, επίσης, για τη Β’ Εξεταστική, η οποία πέρασε παρά την καταψήφιση της από την 

Φ.Π.Κ Πρωτοπορία. Ως Προοδευτική Κ.Φ., θεωρούμε ότι είναι αδήριτη ανάγκη να αρχίσει η συζήτηση 

όσον αφορά το ζήτημα της Β’ εξεταστικής, καθώς πολλές φοιτήτριες και φοιτητές αναγκάζονται να 

εργάζονται ταυτόχρονα με τις σπουδές τους, ενώ υπάρχουν μαθήματα με μεγάλο ποσοστό αποτυχίας,  

όπου μεγάλη μερίδα εξ αυτών είναι μαθήματα αλυσίδας. Ως εκ τούτου η Β’ Εξεταστική αποτελεί  

σημαντική διέξοδος για την έγκαιρη ολοκλήρωση του κύκλου σπουδών πολλών φοιτητών. 



Να σημειωθεί, επίσης, πως η παράταξη μας κατέθεσε πρόταση και για το στεγαστικό ζήτημα, καθώς 

συνεχίζει να είναι στις προτεραιότητες μας και ειδικότερα με την αύξηση των ενοικίων που παρατηρείται  

ένεκα του πληθωρισμού. Τονίσαμε για άλλη μια φορά την ανάγκη υλοποίησης της Β’ φάσης εστιών, η 

οποία έχει ήδη μπει σε τροχιά υλοποίησης. Παράλληλα, προτείναμε την παραχώρηση επιδόματος σε 

όσους ενώ πληρούν τα κριτήρια των εστιών, εντούτοις μένουν εκτός λόγω του μικρού αριθμού δωματίων 

που διατίθεται. 

Ταυτόχρονα, αναδείξαμε το ζήτημα του υψηλού κόστους των βιβλίων που υποχρεούνται να αγοράσουν 

οι φοιτητές, θέτοντας εκ νέου την πρόταση μας για την υλοποίηση του Συνεργατικού Φοιτητικού 

Βιβλιοπωλείου. Ωστόσο, για άλλη μια φορά η ΦΠΚ Πρωτοπορία απέρριψε την εν λόγω πρόταση.  

Η φοιτητική παράταξη του ΔΗΣΥ  επιβεβαίωσε εκ νέου ποιους πραγματικά εκπροσωπεί, αδιαφορώντας 

επί της ουσίας για τα ουσιαστικά προβλήματα των φοιτητών, προτάσσοντας κούφιες δικαιολογίες, 

χαρακτηρίζοντας τις προτάσεις μας αναχρονιστικές, και θεωρώντας «ότι παίρνουν το Πανεπιστήμιο 

χρόνια πίσω». 

Από την άλλη, ως Προοδευτική, θα συνεχίσουμε να αγωνιζόμαστε για ποιοτική δημόσια παιδεία και 

πραγματικά δωρεάν, προσβάσιμη σε όλους. Θέτοντας ως προτεραιότητα μας την εξασφάλιση σπουδών 

με αξιοπρέπεια χωρίς κοινωνικοοικονομικούς αποκλεισμούς, θα συνεχίσουμε να προτάσσουμε τις 

πραγματικές ανάγκες των φοιτητών και να διεκδικούμε, με στόχο την επίλυση των προβλημάτων τους. 


